

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DINOCRAIA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—
Pl. sindicalizati - - - 3.500.—
Pl. intreprinderi un an - 120.000

Cețiți în corpul ziarului:

- Recolta din acest an va ușura în mod simțitor tratul populației țării noastre
- Izvoarele de apă potabilă din împrejurimi sunt în măsură să asigure normala alimentație a Aradului
- Membrii guvernului care au semnat dictatul dela Viena, nu vor putea să-și exercite drepturile politice

Uniunea Sovietică cere interzicerea fabricării bombei atomice

— Energia atomică să fie folosită la ridicarea nivelului de traiu a marilor mase —

NEWYORK. Problema bombei și a energiei atomice, a fost pe larg dezbătută de comisia pentru energia atomică a organizației Națiunilor Unite. Reprezentantul Poloniei, a propus ca statele membre ale Organizației

Națiunilor Unite, să fie solicitate de a scoate în afară de lege folosirea bombelor atomice.

— Energia atomică — a declarat reprezentantul Poloniei — trebuie să fie folosită pentru scopuri pașnice. Având

în vedere că pericolul bombelor atomice este la fel de amenințător pentru toate popoarele, interesând pe fiecare individ și fiecare națiune pe deapropo, popoarele trebuie mobilizate în scopul de a determina parlamentele și guvernele lor la lupta contra folosirii bombei atomice.

Sir Alexander Cadogan, reprezentantul Marelui Britani, a declarat că este de acord cu planul american pentru desarmarea atomică. Conform acestei propuneri, energia atomică ar fi controlată de un for internațional. Pentru ameliorarea atmosferei de astăzi, Sir Alexander Cadogan a propus un schimb imediat de informații științifice.

Delegatul Uniunii Sovietice, d. Gromâko, și-a exprimat părerea că energia atomică trebuie folosită la ridicarea nivelului de traiu și a bunăstării a maselor largi. D-sa a cerut semnarea unui pact internațional care interzice fabricarea de bombe atomice.

Bidault însărcinat cu formarea guvernului francez

— Partidul Comunist s'a abținut de la vot —

PARIS. Adunarea constituantă franceză a încredințat postul de prim ministru d-lui Georges Bidault (Mișcarea Republicană Populară) cu 384 de voturi din 545.

În urma trecerii la vot, d. Jacques Bidault, reprezentantul Partidului Comunist și vicepreședinte al adunării, a declarat că partidul său, prezintă candidați la postul de prim ministru.

În Mișcării Republicane Populare, radicalii, socialiștii, precum și grupările de dreapta.

D. Bidault a avut în cursul zilei de azi, mai multe întrevederi. Astfel, l-a vizitat pe d. Vincent Auriol, președintele adunării constituante, iar ulterior a avut tratative cu reprezentanții Partidului Comunist, cu d-nii Thorez și Duclos. Aceștia din urmă s'au arătat foarte rezervați după terminarea întrevederii.

Presiunea cooperativelor

Uniunea cooperativelor Solidaritatea și comercianților din U.S.I.C. a determinat simțitoarea scădere a prețurilor pe piața alimentară

Cartofi noi dela 2500 lei kgr. la 1600 lei, ceapă dela 3000 lei kgr. la 1600 lei, caise dela 7-8000 lei kgr. la 4000 lei —

— Un succes al organizațiilor democratice —

Prin urmare asupra articolelor alimentare constituie hrana zilnică a cetățenilor, cu toate că suntem în plin u continuat să se mențină la un nivel ridicat, pe piața alimentară.

Prin urmare, măsurile de resort au luat diferite măsuri pentru a se ajunge la o scădere a prețurilor ca în toate celelalte orașe.

Prin urmare, măsurile de resort au luat diferite măsuri pentru a se ajunge la o scădere a prețurilor ca în toate celelalte orașe.

Față de această situație, organizațiile democratice dornice de a pune odată capăt speculei deșănțate cu alimente, au hotărât o energetică intervenție.

Astfel la sugestia noastră de a se proceda și la Arad ca în piețele din capitală de exemplu, comercianții cinstiți din Arad, organizații în USIC, precum și cooperativa populară Solidaritatea, au luat inițiativa de a desface produse alimentare pe piețele din Arad, la prețuri accesibile, cu un venit raționalizat.

Această inițiativă a avut un mare succes eri pe piața Avram Iancu, unde cele două șatre ale cooperativei Solidaritatea și USIC-ului au vândut mari cantități de cartofi noi la un preț de 1600 lei kgr., iar caisele la 4000 lei kgr. Diferența dintre prețuri este izbitoră.

Publicul consumator natural a preferat să cumpere dela șatrele cooperativei și USIC-ului ceea ce a determinat ca și

revânzătoarele să coboare prețul aproape la același nivel.

La prețul de mai sus Cooperativa și USIC-ul au vândut eri o cantitate de 2400 kgr. de cartofi, 5000 kgr de ceapă și 180 kgr de caise.

(Continuare în pagina IV-a)

Vor fi puse în circulație monete de 500, 1000 și 2000 lei

BUCUREȘTI. Ministerul Finanțelor a fost autorizat — conform decretului apărut în Monitorul Oficial din 17 Iunie — a bate și a pune în circulație, prin Monetăria Națională, monede de 500 și 1000 lei valoare nominală din aluminiu și 2000 lei valoare nominală din alamă. Cuantumul emisiunilor acestor monede s'a fixat inițial la 20

Populația orașului Arad va primi pâine de 4 ori pe săptămână iar economatele de 5 ori

Directorul Oficiului economice județean d. Lupuțiu Ioan, a declarat că stocurile de grâu urmând a fi asigurate până la noua recoltă, se studiază posibilitatea distribuirii pâinei de 5 ori pe săptămână pentru economatele și de 4 ori pe săptămână pentru restul populației.

În câteva zile, această problemă va fi soluționată. De îndată ce rezultatul va fi cunoscut, îl vom anunța cetitorilor noștri, odată cu zilele când va avea loc distribuția de 4 ori pe săptămână a pâinii.

Un nou lot de 6000 ofițeri aflați prizonieri în URSS, se înapoiază în țară

După informațiile pe care le deținem, un nou lot de 6000 ofițeri aflați prizonieri în URSS se află în drum spre țară. O parte din ei va sosi pe mare în portul Constanța, iar ceilalți pe uscat.

Pentru această din urmă categorie au fost date dispozițiuni să se formeze garniturile de vagoane necesare transportării.

În ceea ce privește restul ofițerilor prizonieri care au rămas încă în URSS trebuie să se știe că în baza acordului încheiat între guvernul Groza și guvernul sovietic, prizonierii români, ofițeri și trupa, sunt prețuiți în programul de transporturi, iar executarea acestor transporturi a început și este în curs de totală realizare.

Familiiile care așteaptă pe cei dragi ai lor, să fie înțelegătoare, cunoscând că URSS are milioane de prizonieri de repatriat și că repatrierea românilor este preferată și pusă în prima urgență. Familiile acestor camarazi să fie încredințate că în curând și celelalte loturi de ofițeri vor fi acasă.

Uniunea Sovietică va sprijini toate acțiunile Ungariei în afară de problema frontierei româno-maghiare

Hebdomadarul „Társadalmi Szemle”, al partidului comunist maghiar, revistă de înaltă tinută științifică și de doctrină, serie într'un studiu, că la Moscova s'a adus la cunoștință Ungariei că Uniunea Sovietică îi va da concursul în problemele sale externe, în afară de problema frontierei româno-maghiare, care va trebui să fie cea existentă înainte de arbitrajul dela Viena.

Rectificare

Dintr-o regretabilă eroare de tipar, în numărul ziarului nostru din 16 Iunie a. c. Nr. 529 în cadrul unui articol, a apărut numele d-lui Bele Petru ca făcând parte din comisia interimară a cooperativei industriale Socoina în loc de Belc Petru muncitor la fabrica Astra, care de fapt deține această calitate în cadrul cooperativei Socoina.

Concedierile nu pot fi efectuate decât potrivit condițiilor Ministerului Muncii

USIC-ul din Arad anunță că în conformitate cu Decizia Ministerului Muncii Nr. 11627 din 18 Mai 1946, publicată în Monitorul Oficial Nr. 115 din 20 Mai 1946, nici o concediere individuală sau colectivă, cu sau fără preaviz a salariaților, nu se poate face decât în condițiile prevăzute prin instrucțiunile date de acest Minister.

Lămuriri detaliate se pot primi la secretariatul nostru.

Apararea Patriotică plasează invalizi de război în serviciul corespunzătoare

Apararea Patriotică în cadrul operei de leuire a rănilor războiului, se ocupă îndeaproape și cu redarea invalizilor de război societății — ca oameni productivi — deci și cu plasarea în serviciu a invalizilor.

În vederea plasării lor în serviciu, A. P. face un apel către toți invalizii de război care vor să se angajeze la muncă corespunzătoare, să se înscrie în listele întocmite pentru acest scop, indicând ramura de producție unde vor să activeze.

Inscrierile pe liste se fac zilnic între orele 9—1 și 3—5 la sediul A. P. secția IOVB din Bulevardul Regina Maria No. 8, etaj I.

Vizitați depozitul de vinuri și fabrică de sifon

„CRISTAL”

Proprietar: **PETRE GUI**
TELEFON: 21-80

SOCIETATEA SPORTIVĂ DE POICĂ „GLORIA” din Arad, convocă pe toți membrii săi, să în ziua de 22 Iunie 1946, orele 19.30, să fie prezenți în localul clubului din Str. Nicolae Oncu Nr. 12, având la ordine de zi chestiuni importante de discutat. Prezența este obligatorie. Comitetul.

FARMACILE DE SERVICIU

Omescu, Bdul Regina Maria și Anghel, Piața Miron Cristea.

Patriotul Sportiv

Joe Louis din nou campion mondial de box

— Fenomenul negru și-a knock-outat adversarul în repriza a 8-a —

NEWYORK. Miercuri în zorii zilei s'au întâlnit la Madison Square din Newyork, cei doi boxeri Joe Louis și Billy Conn, pentru titlul de campion mondial.

Peste 100 mii de spectatori au asistat la această întâlnire, care părea cea mai spectaculoasă dintre toate întâlnirile, din ultimii ani.

Pronosticurile erau cam egale pentru ambii boxeri, dar cercurile competente sportive sperau în victoria lui Billy

Conn, care prezenta o formă excepțională și loviturile lui erau numite „lovituri atomice”.

Victoria a revenit însă tot formidabilului negru Louis, care în repriza 8-a, după ce a dominat în tot timpul matchului l-a knock-outat pe Billy Conn.

Astfel campion mondial la toate categoriile de box este din nou Joe Louis, care și-a apărut titlul deținut de 10 ani.

Echipa de football a Spartei a plecat la București

Eri după amiază cu rapidul, a plecat la București echipa Spartei, care va susține în capitală două matchuri de football în zilele de Sămbătă și Duminică contra echipelor Carmen și Giocanul.

Echipa a plecat cu următorul lot de jucători: Seprenyi, Slăvei, Beleznai, Samu, Jivan, Pop, Rakoczi, Fried Bătrân, Schertz, Horvath, Bocz, Mosko și Turcus.

In cadrul cupei victoria

Ammeffa-Libertatea (Oradea) la Gloria

— Programul matchurilor de Duminică —

Duminică dimineața la orele 8, pe arena Gloria se dispută matchul de football de campionat între echipele Transilvania juniori și Unirea juniori, arbitru Voșinar, la tușe Fenyesh. La orele 10 pe arena Gloria, Tricolor juniori—Voința juniori, arbitru Morotz, la tușe Costi.

După amiază la orele 15 se dispută matchul de campionat AMMEFA juniori—CFR juniori, arbitru Gorgan.

La orele 16.30 match amical între echipele CFR și Indagrara, arbitru

Schwarz, la tușe Burete și Steiner.

La orele 18, match în cadrul Cupei Victoria, între AMMEFA și Libertatea Oradea. Matchul va fi condus de către un arbitru delegat de la Timișoara, iar la tușe d. Măcean și Kirschner.

În vederea acestui match, AMMEFA a făcut serioase pregătiri.

La Curlici se dispută matchul Olimpia—Frontiera CFR. Conduce d. Ardelean Ion. Pe arena Voința la orele 16, Virtutea Pecica—Voința, conduce d. Pantea, la tușe Sabău și Răstin.

Concurs de înot

Liga de înot Arad, a decis organizarea unui concurs de înot de selecționare în ziua de 30 Iunie 1946, orele 10 dim. în vederea participării la concursurile unde Liga de înot are invitații: Sibiu, Cluj, Tg. Mureș, Oradea.

La acest concurs pot participa atât înotătorii legitimați cât și cei nelegitimați.

Concursul de înot se va desfășura pe terenul Clubului CFR cu următorul program:

100 m. spate începători, 100 m. brasse juniori, 200 m. brasse doamne, 100 m. spate fetițe, 100 m. liberi domni, 400 m. liber juniori, 100 m. spate doamne, 100 m. liber fetițe, 400 liber domni, 100 m. liber începători, 100 m.

spate juniori, 100 m. brasse începători, 100 m. spate domni, 100 m. brasse doamne, 100 m. liber juniori, 2000 m. liber domni, 100 m. brasse fetițe, 100 m. liber doamne, 100 m. brasse domni.

În vederea concursurilor de înot care vor avea loc în ziua de 30 Iunie a. c., toate cluburile sunt invitate ca până la data de Vineri, 21 Iunie a. c. să depună tabelele de legitimare cu numele, vârsta, ocupația și domiciliul concurenților.

Se aduce la cunoștință, că s'au făcut intervenții la d. primar al Municipiului, care a aprobat intrarea gratuită la Strandul Neptun tuturor înotătorilor legitimați.

Tabelele se vor depune la OSP Primăria.

Mica publicitate

MOTOCICLETA 350 cm, cu cauciucuri noi, acte în regulă în stare foarte bună, din cauza călătoriei cu preț redus de vânzare. Adresa la ziar.

VAND mașină tricoot perfectă stare Homorogan. T. Cerm, Apateș jud. Arad.

CAUT spre cumpărare cadru de bicicletă pentru dame. Adresa la ziar.

VAND jumătate din fabrică bi introdusă împreună cu jumătate din camion Opel Blitz 5 ton. Adresa la ziar.

TRICICLETA pentru copii, în stare bună, de vânzare. Se poate vedea la ziar.

CAUT CASA particulară pentru închiriat 2-3 camere și depozit. Adresa la ziar.

CONTABIL, cunoscând limba română și maghiară mă angajez pentru diferite lucrări de contabilitate. Lăsați adresa la ziar.

LOCAL de prăvălie sau atelier închiriat. Informații: Abator 45.

Căutăm dactilografă perfectă. Adresați la ziar

RADIO super 4+1, trei lungimi undă, FOTO-KODAK 1.45 dormitor complet, mahon vânzarea. Cuza Vodă 16, Diosi.

SUFRAGERIE stil lustruită, vânzare. Str. Russu Sirianu.

CASA DRAGUTA pentru gospodărie, cu grădină mare, 50 pomidori de vânzare în Bușteni schimb cu loc viraș pe calea toriei. Adresa: Mărășesti 8, la tofărie.

FIGORIFER cu 2 uși pentru vânzare. Informații: P. riu Tulbure Ioan, Bdul Reg. H. dinand 41.

DACTILOGRAFA începătoare post. Miron Costin No. 11.

VAND vilă cu grădină de 4 jup cu pomi fructiferi. Rancu V. Lipova.

MAESTRU MORAR caută Arad, Str. Ecaterina Teodorescu.

DE VANZARE eftin: 1 dormeză, să cu 4 scaune, două covoare mașină de remaiat ciorapi electică. Restaurantul Grănicerul, M. sal Averescu 3.

RESTAURANT cu vad bun, de zăre. Adresa la ziar.

SPRITUITOR de vie, în stare de vânzare. Str. Tâmpa 12.

MASINA DE SCRIS Under, pompă centrifugală de 4 toli reastră cu opt aripi de vânzare și una de scris sau un pian război de țesut așa da în imp pentru o mașină de cusut ibil, urgent. Adresele la re

CARAMIDA nouă presată, d zăre. Str. Ion Weiter 6-3.

VAND eftin, cauze familiare, tură de treerat stare de fun re. Mladin, com. Chier.

BICICLETA de vânzare. Marcu cassier, auto-gara CF SE CAUTA om de serviciu credere pentru 8 ore întru. tele în regulă. Adresa la zi

Cinema SAVOY

Prezintă marea premieră!

De ziua nuntii tale...

cu Roberto Vila și Anna Vivaldi

Repr. la 3, 5, 7, și 9. Atențiune! Repr. dela ora 9 cu plafonal descoperit. Sala răcoroasă!

Cinema CORSO Tel. 23-64

Vineri premieră. Shirley Temple a Uniunii Sovietice

Într-un film fermecător **Paradisul copiilor** compus din două filme: **1. Elefantul și frânghia 2. Talente tinere.**

O producție da necrezut a copiilor din Moscova. Un program minunat p mic și mare.

Urania Telefon 12-32, Repr. Dum 10, 11.30, 3, 5, și 9

Azi, premieră!

Drama din Shanghai

cu Inkiijnoff, Louis Jouvet, Christa Mardava

Forum Tel. 20-10

Repr. la 3-4, 6-7, 30 și 9

AZII

O dragoste mare... minunată... cu celebrul cântăreț **IOAN SARDY**

Eva Adorján - Ivan Petrovici

Royal Tel. 19-33

Repr. la 3.30-5 6.30-8 și 9

Aro Tel. 24-45, Repr. la 3, 5 și 7

În Grăd. Dum. și sărb. n

Azi, minunea simelor maghiare Karady K. - Nagy Istvan

Sărutul fatal

De la orele 11 casa de bilete de

Recolta din acest an va ușura în mod simțitor traiul populației țării noastre

Eforturile îndelungate ale țărânilor din județul nostru, care au fost depuse pentru a însămânța cât mai mare suprafață din pământul arabil, sunt în preajma valorificării.

Recolta din acest an, datorită timpului favorabil, se arată promițătoare. Statisticile agricole înseamnă peste 110 mii hectare grâu de toamnă cu o recoltă în medie, probabil de o mie kgr. la hectar.

Grâul e în coacere. În săptămâna viitoare va începe secerișul în masă. Secară de toamnă este semăn-

ată circa o mie de hectare cu aceeași producție ca și la grâu. Orz de toamnă este semănat 3800 de hectare cu o producție de peste 1200 kgr. la hectar.

Dealțul orzul într-o proporție de 50 la sută, este secerat. Cereale de primăvară însămânțate: grâu 450 de hectare, orz 16 mii hectare, ovăz 22 mii hectare.

Recolta în medie la cerealele de primăvară este de 600 de kgr. la hectar. În raport cu recolta cerealelor de toamnă, recolta cerealelor de primăvară este mai redusă și aceasta

se datorește secetei din luna Martie și Aprilie.

Situația porumbului în județul Arad după datele Camerei Agricole se prezintă cu totul multumitor. Au fost însămânțate 100 de mii de hectare și este prăsit de două ori. Porumbul promite recoltă excelentă.

Astfel recolta din acest an, va ușura într-o măsură apreciabilă greutatea alimentară de care a suferit, mai mult sau mai puțin, populația țării noastre, după războiul care a trecut.

Rezultatele cercetărilor specialiștilor

Isvoarele de apă potabilă din împrejurimi sunt în măsură să asigure normala alimentație a Aradului

In subsolul județului sunt zăcăminte de gaz metan și isvoare de ape termale

În ziarul nostru de Miercuri am scris că în vederea alimentării întregului Municipiu Arad, cu apa necesară și eventual a comunelor din jurul orașului, au sosit din București, din partea Institutului geologic, doi specialiști în persoana profesorilor Protopopescu Emanuel și Mamulea Mihail.

Terminând primele cercetări în regiunile județului Arad, d. prof. Protopopescu, înainte de a pleca la București, ne face cunoscut acest rezultat:

— În regiunea Glogovașului și în general pe valea Mureșului, isvoarele de apă potabilă sunt îndestulătoare aprovizionării întregului Municipiu. Aceste isvoare sunt puternice, mai ales sub nivelul Mureșului. Voiu raporta acest fapt Institutului geologic, care desigur va pune la dispoziție specialiștii și materialul necesar sondațiilor în punctele pe cari le-am notat. Sondațiile vor începe pe îndată ce fondurile necesare vor fi puse la dispoziție. Așa du-

pă ce sondațiile vor fi terminate, se va putea stabili definitiv locul unde urmează să fie instalată noua Uzină de apă.

În legătură cu isvoare de gaz metan și apă termală, d. prof. Protopopescu ne spune că într-adevăr, începând de la Sud de Ceala și până la Pecica, pe toată întinderea de teren, prezența acestora este semnalată, dar straturile superioare nu prezintă garanția cu acestea ar merita lucrări de exploatare.

— S'ar putea însă ca în urma săpăturilor ce se vor face, să se constate că straturile inferioare sunt îmbibate în mare măsură cu gaz metan sau apă caldă. Acest lucru urmează să-l stabilim că cei ce vor fi încredințați cu sondațiile.

— Totodată am dat de urme de petrol în cantitate foarte mică desigur, dar iarăși la suprafață. Se prea poate ca în interior să existe zăcăminte însemnate.

Profesorul asistent Mamulea Mihail, a rămas la Arad în vederea continuării cercetărilor și stabilirea precisă a locurilor unde urmează să se facă sondațiile, atât pentru apă potabilă, cât și pentru gaz metan și apă termală.

TINERETUL FABRICEI F. L. T. A. aranjează o

Serata dansantă

În seara zilei de 22 Iunie, orele 20 în sala festivă a fabricii în onoarea tinerilor recerți 1946. Bufet bine asortat, muzică excelentă. Dans până în zori. 2017

Acte de huliganism petrecute în comuna Sebiș

În ziua de 16 Iunie a. c., vicepreședintele Sindicatului muncitoresc al acestei plăși, Vancea Pavel, în timpul când stătea liniștit pe o bancă, a fost atacat mișelește de frații Baranciu, reacționari notorii, lovindu-l în cap cu pietre până ce acesta a căzut la pământ în nesimțire. După aceasta au mai aplicat alte lovituri, cauzându-i 14 răni grave la cap. Tot în seara aceleasi zile a fost atacat mișelește pe la spate corespondentul de ziar, T. Nestor, cauzându-i-se răni.

Postul de jandarmi a dresat actele convenite.

Așteptăm ca acești agresori să fie sancționați conform legii ca să învețe că au trecut timpurile „istorice“ ale atacurilor mișelești și că unele reacționariilor vor fi înlăturate definitiv.

T. NESTOR, corespondent, Sebiș

Periculos pungaș de buzunare arestat

Politia a reușit să aresteze pe unul dintre cei mai periculoși pungași de buzunare care a comis numeroase furturi în Arad.

Pungașul, — pe nume Stănescu Gheorghe, a fost arestat în strada Brătianu, după ce furase lui Mustafa Mihail o servietă conținând suma de 850 mii lei.

Furtul a fost comis în ghișeul CEC unde Mustafa urma să depună suma amintită.

Conduc la politie, Stănescu Gheorghe a fost identificat ca fiind unul care este urmărit de timp îndelungat de către Prefectura Poliției Capitalei, pentru o serie întregă de fărâdelegi. Dealțul Stănescu are și un cazier bogat.

Cercetările sunt încă în curs pentru a se stabili dacă pungașul nu are și alte furturi la activul său. După terminarea cercetărilor, Stănescu Gheorghe va fi trimis la București.

Luni, 24 Iunie a. c., ora 18,30, are loc la TEATRUL POPULAR, o marea serbare în vederea comemorării a zece ani dela moartea scriitorului

MAXIM GORKI

Intrarea liberă

Instalarea d-lui Săbău Gh. în postul de ajutor de primar al Municipiului Arad

Marți a avut loc la Primăria Municipiului Arad instalarea în postul de ajutor de primar, a d-lui Gheorghe Săbău.

Depunerea jurământului de credință a avut loc și cursul zilei de Marți 18 Iunie în localul Prefecturii județului, în prezența d-lui prefect Voștinar Gheorghe, a d-lui primar Ion Gh. Pălineaș și alți funcționari ai Prefecturii și Primăriei.

Festivitatea instalării a avut loc în prezența d-lui Primar Ion Gh. Pălineaș, a d-lui subprefect Istrate Fulviu, reprezentanții organizațiilor politice locale și întregul corp funcționăresc al Primăriei.

Primul care ia cuvântul este d. primar Pălineaș, care printre altele spune:

— Tin să precitez că începând cu d. Săbău este primul caz în orașul nostru când un funcționar sindicalist ajunge să dețină o demnitate publică. E un progres, e certitudinea că acei care este

în asentimentul maselor populare poate ocupa o demnitate de unde să apere interesele acestei mase.

Face apel la funcționarii Primăriei să dea tot concursul noului ajutor de primar, pentru a-și putea duce la îndeplinire cele propuse a le realiza în ce privește aprovizionarea Municipiului, resort care i-a fost încredințat în prima ordine de atribuțiuni.

După d. primar iau cuvântul d-nii: Demin Aurel din partea Comisiei Locale, Istrate Fulviu care reprezintă pe d. prefect al județului, Drecin Mihail din partea partidului Comunist, Petre Bonei din partea partidului Național Liberal, prof. Ilie Ardelean din partea partidului Național Popular, un reprezentant al partidului Social Democrat și dr. Crăsnic Eugen din partea funcționarilor Primăriei, cari toți îi urează celui ajutor de primar spor la muncă întru realizarea nevoilor Municipiului.

Conferința d-lui prof. Iagnov, odecănu facultații de medicină din Timișoara, la Sindicatul Sanitar din Arad

În cadrul ciclului de conferințe științifice organizat de secția medicilor a Sindicatului Sanitar din Arad, în ziua de 16 I. c. Duminică, profesor Iagnov, a conferențiat față unui numeros auditor a corbului medical din Arad.

Înainte de expunere conferențiarul a fost cunoscut că în centrul universitar bătătea se înființează Facultatea de studii medicale și corpul medical din Arad, să-și concursa activ la această instituție, după care a trecut la tratamentul subiectului.

Înstrul conferențiar, cu o claritate demnă de renumele pe care-l are, a arătat noile concepții în fiziologia osului, transpuse în practică în tratamentul patologiei osoase.

Auditorul, care l-a onorat cu lauze îndelungate conferențiarul, a tras concluzii importante atât teoretice, cât și practice, iar aceia cari din diferite motive au lipsit, și-au găsit un gol în pregătirea lor profesională.

După conferință, secția medicilor a oferit o masă comună în onoarea d-lui prof. Iagnov, la clubul Sindicatului Sanitar.

A sosit renumita fabrică de borvizi de Borsecl

Răcoreștel Invforéază la Vindcă!

Înțarș pt. Arad, județul la fabrica „Flora“ Bd. Regele Ferdinand Nr. 33 Telefon 11-41—11-42. 723

Căutăm depozitari în județ.

Insula Trinității locul preferat de vilegiatură

Una dintre cele mai însemnate întreprinderi ale Apărării Patriotice este sigur și amenajarea locului de vilegiatură din insula „Trinității“. Insula este prevăzută cu toate cele necesare unei adevărate recreații, secum și cu un bufet excelent sortat, fapt care determină aceia din ce în ce mai pronunțat a vilegiaturiiștilor din toate clasele sociale.

Pentru o cât mai bună amenajare a insulei, angajații fabricelor Teba, electrica de Zahăr și 23 August, au început construirea unor case de lemn, lucrări care în foarte scurt timp vor fi terminate.

Se poate realiza de mai sus, deși în mod elocvent, neobșita strălucire a Apărării Patriotice pentru sporirea tuturor oamenilor cu folosul materiale reduce.

Relațiuni în ce privește deplasarea la insulă, precum și îndrumări toate felurile se pot primi zilnic în sectorul II al Apărării Patriotice la Piața M. Cristea No. 3.

DESIGNATORI tehnici tineri angajează

Industria Textilă Arădană S. A.

Azi se distribuie țigări

În cursul zilei de astăzi, CAM, va distribui debitantilor încă o cotă de țigări.

Astfel, debitantii protejați IOVR vor primi câte 10 mii buci de țigări Carpați, iar ceilalți debitantii câte 8 mii de țigări din aceeași categorie.

Și așa dar, fumătorii, se pot aproviziona astăzi cu cantitățile de țigări necesare.

Membrii guvernului care au semnat dictatul dela Viena nu vor putea să-și exercite drepturile politice

— Propunerile făcute de Comitetul Central Electoral al Blocului partidelor Democratice —

BUCUREȘTI. Comitetul Central Electoral al Blocului Partidelor Democratice a luat ieri în dezbateri propunerile secției electorale cu privire la completarea anteproiectului de lege electorală. Aceste propuneri au fost prezentate de d. B. Solomon, delegatul Partidului Social Democrat.

Se propune astfel ca nedemnitățile cuprinse în art. 3 al anteproiectului de lege susamintit să fie completate și la următorii:

Primarii municipiilor și comucelor urbane, care au ocupat aceste posturi între 6 Septembrie 1940 și 23 August 1944;

acei cari au ocupat aceste funcțiuni în Ardealul de Nord în timpul ocupației horthiste și șalaziște;

membrii guvernului care a semnat diktatul dela Viena, prin care s'a sfâșiat trupul țării, pregătindu-se ocuparea României de hitleriști;

feclii candidați ai partidului „Totul pentru țară” și Național-Creștin în alegerile din 1937;

exponenții mișcării legionare și conducătorii „Ajutorului Legionar”;

conducătorii Centralei Evreilor.

Discuțiile vor continua azi. Jot.

Informații

— CAMERA DE COMERT SI DE INDUSTRIE din Arad, roagă pe toți comercianții și industriașii să ia parte la sedința din 22 Iunie 1946, ora 16 d. m., ce se va ține în sala mare a Primăriei și unde se vor discuta chestiuni în legătură cu noile impuneri fiscale și Oficiile de aprovizionare.

— SINDICATUL SANITAR, SECȚIA DENTARĂ pune în vedere membrilor săi dentiști revindecători să se prezintă la acest Sindicat în ziua de Duminecă, 23 Iunie a. c. ora 9 a. m. pentru a lua la cunoștință noile comunicări în legătură cu legea dentară. Toți acei cari au depus actele lor la acest sindicat, în vederea obținerii autorizației de liberă practică, cât și cei clasati pentru examens sunt obligați în interesul lor să se prezintă pentru completarea și preschimbarea actelor cari nu au fost admise la Minister ca nefiind conforme cu legea.

— EXTRAS DIN CONTRACT DE ASOCIAȚIE. Intervenit de o parte între dna Ana Gurau și Rozalia Mășcan, coproprietarii firmei a. i. n. c. „GLORIA” Uzina de încălziminte cu sediul în Arad și de alta parte între domnii Sever F. Pascu și Simon Samuilă, domiciliați în Arad, pe lângă următoarele condițiuni: 1. Dna Ana Gurau și Rozalia Mășcan tovarășesc cu domnii Sever F. Pascu și Simon Samuilă pentru exploatarea firmei a. i. n. c. „GLORIA” Uzina de încălziminte din Arad, Str. Grigore Alexandrescu Nr. 25, cu participatiuni egale de câte 25—25 la sută, în felul următor: Capitalul social este de Lei 24.000.000.— din care fiecare asociat are 6.000.000.— Lei. Societatea este valabil semnată prin semnătura a doi asociați, din care unul trebuie să fie asociat nou și celălalt un asociat vechi. Durata societății este nelimitată. Arad la 26 Noembrie 1945 Sever Pascu, Simon Samuilă, Rozalia Mășcan, Ana Gurau.

— AUSTRIACII Secția timisoreană a Comitetului Austriac din România, somează pe toți cetățenii austriaci, ca în interesul eliberării, respectiv prelungirea dovezii, luând în considerare revizuirea străinilor ce va fi în curând, să se prezinte fără întârziere, împreună cu actele ce posedă, la oficiul „Comitetului (Timisoara I, Bul. Marghiloman No. 1). Orele oficiale între 15—16 d. a.

— ECONOMATUL JUDEȚEAN Aproxivionare a Funcționarilor și Pensionarilor Publici Arad, face cunosc membrilor săi următoarele: 1. Inscrisrea membrilor și eliberarea legitimațiilor se face numai înainte de masa între orele 8—12. 2. Se distribuie câte 5 (cinci) litri petrol de fiecare persoană înscrisă în legitimația capului de familie. 3. Idem câte 3 (trei) cutii brite pe luna Iunie, pentru fiecare cap de familie, care n'a ridicat.

— UNIUNEA FEMEILOR ANTI-FASCISTE ROMANE roagă membrele să ia parte la sedința care va avea loc azi, 21 Iunie, la orele 4 după amiază în localul din strada Grădinarilor No. 6.

— SINDICATUL MUNCITORILOR CROITORI invită tineretul din cadrul acestui sindicat pentru ziua de Vineri, 21 Iunie, orele 18 la sedința sindicatului. Ordinea de zi fiind consfătuire pentru organizarea unei excursii.

Despăgubirile ce urmează să fie plătite de Italia

PARIS. A patra sedință a celor patru miniștri de externe, s'a ținut sub președinția dlui Byrnes. Această sedință a avut mai mult un caracter sfetnic.

S'au dezbătut unele puncte în legătură cu tratatul cu Italia.

Cei patru miniștri au căzut de acord că Italia trebuie să restituie valorile ridicate depe teritoriile națiunilor unite.

În cadrul unor probleme generale economice s'a ridicat problema ca unele persoane sau întreprinderi aparținând națiunilor unite și cari au bunuri în Italia, să nu fie deposedate în urma politicii de naționalizări din Italia. Dnii Bevin și Byrnes au propus să se stabilească indemnizații acestora, iar d. Molotov a arătat că aceste indemnizații trebuie stabilite dela caz la caz, prin înțelegeri bilaterale.

Cu privire la despăgubirea persoanelor civile aparținând națiunilor unite, delegații francez și en-

glez, au propus ca guvernul italian să plătească indemnizații. D. Molotov a completat aceasta propunere în sensul ca persoanele aparținând cricării din națiunile unite, să primească despăgubiri din partea Italiei dacă au suferit pagube, iar aceste despăgubiri să fie plătite și în cazul dacă evenimentele s'au reținut în afara granițelor italiene, deci pe teritoriul ocupat de italieni în Grecia, Albania, Iugoslavia sau Uniunea Sovietică.

D. Bevin s'a arătat de acord cu principiile acestei propuneri, însă a declarat că se opune totuși, pentru că ea este greu aplicabilă. La urma urmei atât d. Bevin, cât și d. Molotov au renunțat la propunerea de a se plăti despăgubiri din partea Italiei și persoanelor civile.

D. Molotov și-a exprimat mirarea că ceilalți delegați sunt de acord cu propunerea sa și totuși refuză primirea ei. A cerut în mod insistent să se ia propunerile sale în considerare.

În cursul acestei sedințe cei patru miniștri n'au ajuns la înțelegere cu privire la acest punct, urmând să-și continue discuțiile astăzi.

D. Orlando va fi ales președinte al republicii italiene

ROMA. Fruntașul comunist Togliatti, precum și conducătorul socialist Nenni, au cerut disolvarea senatului.

În cazul că se va aplica planul partidului creștin-democrat, noul guvern italian va avea 12 departamente. D. de Gasperi, ar renunța la portofoliul externelor și ar prelua conducerea ministerului de intern. Socialiștii ar primi un post de vicepreședinte al consiliului, precum și ministerul de externe și al armatei, iar comuniștii — afară de postul de vicepreședinte — ar primi și ministerul justiției.

La postul de președinte al republicii va candida d. Orlando.

Acțiunea cooperativei Solidaritatea și a comercianților din U. S. I. C. a determinat simțitoarea scădere a prețurilor pe piața alimentară

(Urmare din pag. I-a)

Natural acesta nu este decât un modest început. Azi vor fi puse în vânzare cantități mult mai mari de cartofi, fasole verde, ceapă, mazăre, caise, creșete și alte produse alimentare, iar săptămâna viitoare, pe piața Avram Iancu, 6 asemenea șatre vor desface articole alimentare populației din Arad, la prețuri cât mai reduse.

Federația Femeilor Democratice din România, organizația Arad, va da deasemenea un sprijin efectiv în această acțiune pentru că femeile sunt conștiente că ele sunt în primul rând lovite de scumpetea de pe piață.

Această acțiune odată începută va fi continuată cu și mai multă hotărâre, de către organizațiile democratice din orașul nostru pentru a se pune capăt speculei cu alimente și grabnicii îmbogățiri a unora pe spinarea consumatorilor.

22 Iunie 1941

— Azi: conferința d-lui cpt. Gavril Bodea

Azi, 21 Iunie a. c. orele 18, în sala mare a Primăriei va avea loc conferința d-lui căpitan Bodea, din serviciul de Educație al Div. 1-a Cavalerie. Subiectul conferinței: 22 Iunie 1941. Publicul este rugat a participa în număr cât mai mare. Intrarea gratuită.

Fruntașul comunist Gottwald însărcinat cu formarea guvernului cehoslovac

PRAGA. Adunarea constituantă, în sedința de ieri, l-a reales în unanimitate pe d. Eduard Beneș, în postul de președinte al republicii cehoslovace.

Imediat după această alegere, d. Firlinger, primul ministru al Cehoslova-

ciei, a prezentat demisia sa, precum și al întregului guvern.

D. Beneș a acceptat această demisie, însărcinând cu formarea noului guvern pe fruntașul comunist Klement Gottwald.

A. R. L. U. S.

Duminecă, 23 Iunie a. c., A. R. L. U. S.-ul prezintă la cinematograful „URANIA” la ora 9,30 un film sovietic Intrarea liberă.

Contact permanent între guvernul englez și cel american în privința Palestinei

TEL-AVIV. Cu ocazia congresului partidului laburist, d. Bevin a făcut unele declarații și cu privire la imigrarea evreilor în Palestina. Tonul acestor declarații, precum și afirmațiile dlui Bevin au provocat o atmosferă încălecată în Palestina, aceste declarații fiind amplu comentate.

În această atmosferă s'a întâmplat că cinei poduri din Palestina au fost aruncate în aer de autori încă necunoscuți, iar înainte cu câ-

teva zile au fost răpiți dela locuințele lor cinci ofițeri britanici. Autoritățile britanice arată că acești ofițeri au fost răpiți ca ostaculi în semn de protest contra condamnării la moarte a doi tineri evrei.

D. Aitlee, primul ministru al Marii Britanii a declarat ieri în Camera Comunelor, că guvernul englez este în contact permanent cu cel american în legătură cu evenimentele din Palestina.